



核心报道

## 惨烈车祸

# 山地车下坡,撞上教练车 骑车小伙飞进轿车 挡风玻璃割喉要了命



事发现场示意图(圈中图为:教练车的后面和前面还留着两大滩血迹) 制图 陈国鑫

事发地位于南京市秦淮区石杨路云龙桥西侧约50米处。现场是个下坡,车辆从云龙桥上下下来后,向西有个缓坡。此处道路比较宽阔,路两边是围墙,没有店铺和人家,经过的车辆普遍速度较快。在道路最右侧的快车道上,有两大滩血迹,分别位于教练车的后面和前面。

据围观者说,车祸发生于早上8点左右,当时一辆天保驾的桑塔纳教练车从东向西行驶,从桥上下来,开到这里时靠边停车,小伙子骑着山地自行车从后面过来,一头撞在教练车的后保险杠上,自行车摔倒后,小伙子继续向前冲,头部撞开教练车的后挡风玻璃。

在现场可以看到,教练车的后挡风玻璃几乎全部脱落,车内后座的靠背和平台上都有不少血迹。医生说,小伙子的颈部主动脉被割破。

Q

“太年轻了,才23岁呀。”昨天上午,一群人站在南京钟山医院急诊室外的走廊上,惋惜地议论。急诊室的病床上,一名小伙子浑身是血,已没了呼吸和心跳。

当天早上8点左右,小伙子骑山地车上班途中,撞上一辆停在路边的驾校教练车,他当即飞起来,头部撞开教练车的后挡风玻璃,碎玻璃割破颈动脉,最终因失血过多不幸身亡。亲友们说,小伙子马上要装修新房,准备明年结婚。

现代快报记者 赵守诚 文/摄

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:陈兰兰 美编:徐支兵 组版:陈恩武

现代快报  
2013.6.17  
星期一

A5

车祸,说到底,还是人祸。

## 明明是红灯,偏偏不刹车 结果造成四车连环撞

酒驾



交警给司机做酒精吹气检测 报料人供图

6月15日晚上,南京一名男子驾车追尾,导致四车连环撞。事后,交警用酒精吹气仪一测,结果是160mg/100ml,男子涉嫌醉驾。

当晚9点多,南京市玄武区板仓街与太岗路路口,一名30多岁的男子驾驶一辆别克轿车,朝太平门方向行驶。开到路口时,别克撞上前方一辆福特轿车,福特往前冲,撞上一辆出租车的公交车,出租车又追尾了前面的公交车。

“你是怎么开车的?”事故发生

后,前面三辆车的司机下车查看。他们都纳闷,前面明明是红灯,怎么别克不刹车。

就在这时,别克车司机下车了,他走路摇摇晃晃,满身酒气。交警很快赶到,用酒精吹气仪一测,男子的血液酒精含量达到了160mg/100ml,已经达到醉驾标准。随即交警将他带到鼓楼医院抽血检测,结果要一至两天后才能出来。(报料人线索费50元)

现代快报记者 马薇薇

## 喝了酒还开车横冲直撞 撞伤路人又撞坏一辆雷克萨斯

酒驾

6月15日晚9点左右,南京清凉门大街嫩江路附近,一辆白色的别克轿车闯了祸,先是撞倒一名行人,接着又撞停在路边的轿车。满身酒气的别克车驾驶员被交警带到医院检测酒精。

从现场可以看到,别克车右侧后视镜断裂,严重变形掉落在地,前挡风玻璃右侧裂成蜘蛛网状。

“我们走得好好的,车子突然冲过来。”伤者的朋友说。伤者姓吴,事发时,他正和几个朋友在路边边走边聊。别克车从他们身后冲了过来,几个人来不及躲闪,走在最外侧的吴先生被撞了出去。但别克车没有停住,而是继续向前开,途中被散落的后视镜碎片扎破了轮胎,直到撞上前方路边一辆正准备启动的雷克萨斯,别克终于停了下来。

吴先生被紧急送往医院,他的头部受伤,但人还算清醒,暂时没



前挡风玻璃裂成蜘蛛网状

有生命危险。交警赶到后证实,别克车司机喝了酒,酒精检测结果还没出来。

(报料人线索费50元)  
现代快报记者 马薇薇 文/摄

## 老婆哭喊着要他停车,他像没听见一样 无证开宝马,一路撞过去 庭审时竟说因为自己心情不好

又是酒驾

6月13日,27岁的周峰因涉嫌以危险方法危害公共安全罪,站在了南京浦口法院的被告席上。他没有驾照,却在酒后开着宝马连撞了数辆车。他说,自己之所以一时冲动,是因为“心情不好”。

2012年12月9日,周峰一家开车到浦口的亲戚家吃饭。到了晚上,周峰已经醉醺醺的,和妻子杜青准备回家。上车后,周峰说妻子技术太烂,还不如让自己来开。

丈夫没有驾照,又喝了酒,杜青拒绝了周峰的要求。可周峰不听,发起火来,跟她吵了起来。就在争吵时,他一把夺过车钥匙,还把杜青拖进了副驾驶座。

喝高了的周峰显得很兴奋,他猛踩油门,经过一条巷子时,撞到一辆面包车,面包车又碰到一个行人。周峰不管不顾,加速开上大马路。一不留神,他追尾了一辆轿车,把对方撞了个180°转弯。

周峰越发兴奋,准备超过前方一辆面包车,可面包车不让道,周峰撞了上去,又顶着面包车往前开了一两百米。

一路上,杜青哭喊着要周峰停下,但他就像没听见一样。撞了面包车后,周峰一口气开到了长江

边,无法前进,只能掉头。这时,面包车车主等人追来,将两辆摩托车横在马路中央,试图拦下周峰。周峰又开车撞了过去,车子被摩托车卡住,动不了了。

案发后,周峰酒精含量为73.1mg/100ml,属于饮酒驾驶。

在6月13日的庭审中,周峰说:“我就是喝酒了胆子大,加上吵架心情不好,我就放任自己,该我赔偿的我赔偿。”

周峰被起诉的罪名是以危险方法危害公共安全罪。但他的律师认为,周峰因和妻子发生口角且饮酒后驾车发生事故,并不是报复社会,也没有在主观上故意危害他人的生命安全,应当以交通肇事罪定罪。

对此,公诉人辩驳,周峰作为一名成年人,他仅因和妻子吵架心情不好并且喝了酒,就无证驾车上路,撞击多辆车,完全没有考虑到被撞击车辆内乘坐人员的恐惧。综上,他的行为构成以危险方法危害公共安全罪。

庭审结束后,法庭宣布择日宣判。

(文中人物系化名)  
现代快报记者 马薇薇  
通讯员 浦研

## 1 教练车在石杨路训练,是否经过批准?

石杨路来往车辆较多,是否允许教练车在此练车?

天保驾校负责人王先生称,这个路段是允许教练带学员练车的,不仅天保驾校,其他驾校也有教练车在这里练习。按规定,驾校练车的路段都要获得批文。天保驾校是否有在石杨路练车的批文?现代快报记者向处理事故的交警部门求证,截至昨晚记者发稿时为止,交警称仍未接到天保驾校提供的批文。南京交管秩序科周日下午没人值班,要到周一才能查到有没有批文。

## 2 山地车能不能在城市道路上骑行?

山地自行车一般都是专业运动员在训练比赛时使用,这类特殊车辆是否允许在城市道路上骑行?

南京铁人三项运动协会秘书长白先生说,发明山地车的初衷是提供给运动员在山路等坑洼不平的路上骑行的,由于它的龙头减震效果好,车胎宽,抓地稳,受到越来越年轻人的喜爱,许多人骑它上下班。对于哪些路段允许或禁止山地车骑行,现行法律法规没有明确规定。

白先生建议,虽然城乡马路对山地车没有限制,但有关部门应该将机动车与非机动车道严格区分开来;骑行者应该遵守交通法规,骑行时要控制好速度并确保刹车符合要求,毕竟安全第一。

## 3 挡风玻璃是钢化玻璃,为什么会割喉致死?

汽车使用的一般都是钢化玻璃,一旦破碎,没有锋利的刃口。为什么这辆教练车的玻璃,会割破小伙子的颈部动脉?

驾校负责人王先生说,出事的这辆车,使用的也是钢化玻璃,可能是撞击力太大,才出现了这样的意外,但具体情况还要警方进一步调查。

几个疑问